



PRIMLJENO:	22. 07	20 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-128		
VEZA:			
TEMA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:



SKUPŠTINA CRNE GORE  
Predsjedniku Skupštine

**Ministru rada i socijalnog staranja**

Poštovani gospodine Boškoviću,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine, postavljam Vam sljedeće poslaničko pitanje:

Koliko ima nezaposlenih, a koliko zaposlenih građana Crne Gore jula 2013. godine, a koliko ih je bilo u julu 2012. godine? Što namjeravate da uradite kako bi smanjili nezaposlenost do kraja tekuće godine, i koliko zaposlenih će ih, prema Vašim projekcijama, biti u decembru ove godine?

Takođe očekujem odgovor koliko se novca od privatizacija preduzeća u vrijeme Vašeg mandata uložilo u otvaranje novih radnih mjesta i koliko ih je tim novcem otvoreno?

**Obrazloženje**

Zaposlenost je životno važno pitanje naših građana i ne može se „skinuti s dnevnog reda“ opštom pričom o svjetskoj ekonomskoj krizi.

Egzaktni podaci o nezaposlenosti naših građana daju najbolji uvid u rad resornog ministarstva kao i rada Vlade u cjelini.

Molim za odgovor i u pisanoj formi.

Poslanik Pozitivne Crne Gore

Goran Tuponja

KLUB POSLANIKA POZITIVNE CRNE GORE



Crna Gora



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26 - VIII 20 13 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-01-2/13 - 122/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-420/2013-1  
Podgorica, 22.7.2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

**Predmet:** Odgovor na poslaničko pitanje poslanika  
Pozitivne Crne Gore, Gorana Tuponje

Gospodin Goran Tuponja, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa čl.187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće poslaničko pitanje:

»Koliko ima nezaposlenih, a koliko zaposlenih građana Crne Gore jula 2013. godine, a koliko ih je bilo u julu 2012. godine? Što namjeravate da uradite kako bi smanjili nezaposlenost do kraja tekuće godine i koliko zaposlenih će ih, prema Vašim projekcijama, biti u decembru ove godine.

Takođe očekujem odgovor koliko se novca od privatizacije preduzeća u vrijeme Vašeg mandata uložilo u otvaranje novih radnih mjesta i koliko ih je tim novcem otvoreno?«

U vezi sa postavljenim pitanjem, daje se :

**ODGOVOR**

Prema posljednjim podacima Monstata (Mjesečni statistički pregled 6/2013), broj nezaposlenih u maju mjesecu 2013. godine bio je 31.363, što je za 4,11% više u odnosu na maj 2012. godine.

Prosječan broj nezaposlenih za period **januar – maj** 2013. godine je za 3,6% veći u odnosu na isti period prethodne godine.

Prema istom izvoru, prosječan broj zaposlenih za period **januar – maj 2013. godine iznosio je 169.432 što je za 3,9 % više** u odnosu na isti period prethodne godine dok je u maju iznosio 174.369 ili za 5,18% više u odnosu na maj 2012. godine.

Na dan 1. jul 2013. godine kod Zavoda za zapošljavanje registrovano je **29.913** nezaposlenih lica, što je u odnosu na isti period prethodne godine više za **3,7%**.

Prema podacima Zavoda za zapošljavanje, od ukupnog broja registrovanih nezaposlenih 1. jula ove godine mladi u dobi 15-24. godine učestvuju sa 22,8% što je nešto više u odnosu na prethodnu godinu (21,6%).



Nezaposlenost je postala veliki izazov, kako u našem regionu, tako i u mnogim zemljama Evropske unije, kao posljedica ekonomske krize koja je i dalje aktuelna.

Širi kontekst za veće zapošljavanje svakako podrazumijeva dodatne napore za obezbjeđenje stranih direktnih investicija, početak realizacije projekata u energetsom sektoru, projekata u putnoj infrastrukturi, u sektoru proizvodnje hrane i prerađivačkoj industriji, dalje unapređenje biznis okruženja, podrška razvoju porodičnog biznisa i dr.

Tokom 2013. godine 683 lica je završilo ili je u toku obuka za osposobljavanje, 1.830 mladih je prošlo obuku za pomoćne poslove, takođe je dodijeljeno 35 kredita za samozapošljavanje, kroz program javnih radova zaposleno je 238 lica.

U cilju poboljšanja pozicije visokoškolaca na tržištu rada, u svrhu njihove veće zapošljivosti, Vlada je donijela Zakon o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem, koji je usvojen prethodne godine, trenutno se implementira za 4.211 korisnika odnosno lica sa visokim stručnim obrazovanjem.

Da bi se stimulisalo zapošljavanje upravo ovih lica Vlada je usvojila Uredbu o dopuni uredbe o subvencijama za zapošljavanje određenih kategorija nezaposlenih lica. Na osnovu ovih izmjena poslodavcima se subveniconira dio poreskog opterećenja zarada na lica koja zadrže u radnom odnosu.

U prethodnom periodu velika pažnja je bila usmjerena na veće zapošljavanje domaće radne snage na sezonskim poslovima i u okviru sezonskih poslova je zaposleno više od 8.400 ljudi. Suzbijanjem sive ekonomije u okviru ove oblasti značajno se otvara prostor za veće zapošljavanje domaće radne snage i u ovom pravcu Ministarstvo rada i socijalnog staranja će nastaviti da djeluje.

Takođe Vlada Crne Gore će sagledati mogućnost povećanja sredstava za aktivne mjere zapošljavanja sa ciljem povećanja zaposlenosti.

Tako da ove godine, kada je godina krize na međunarodnom nivou, država i dalje odvaja značajna sredstava da bi se borila sa problemom nezaposlenosti.

Na pitanje koliko će zaposlenih biti na kraju decembra ove godine, mogu da kažem da prema našim projekcijama broj zaposlenih bi trebao da bude oko 170.000.

S obzirom da je Vlada Crne Gore konstituisana u decembru 2012. godine, u period od tada do postavljanja pitanja nije završena privatizacija nijednog preduzeća.

S poštovanjem,

